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CORRIGÉ ET BARÈME BAC BLANC 2018 

 HISTOIRE-GÉOGRAPHIE 
Collège St Charles Lwanga et Lycée Moderne Ferkessédougou 

 

HISTOIRE 

Premier sujet : Dissertation 

L’ONU est-elle une organisation au service des grandes puissances ? 

 

Une introduction, un développement et une conclusion s’imposent. 

 

Introduction 

Le candidat explicitera le sujet en : 

- Présentant l’ONU (organisation née en 1945 pour maintenir la paix et la sécurité dans 

le monde) ; 

- Relevant que son fonctionnement obéit au bon vouloir des grandes puissances ; 

Il posera le problème autour de la mainmise des grandes puissances sur l’ONU. 

Il proposera un plan autour : 

- Première partie : L’ONU, une organisation au service des grandes puissances. 

- Deuxième partie : L’ONU, une organisation au service de toute l’humanité. 

 

Développement 

 

Première partie : L’ONU, une organisation au service des grandes puissances. 

Le candidat évoquera : 

- La création de l’ONU par les grandes puissances ; 

- Le fonctionnement de l’ONU qui obéit au bon vouloir des grandes puissances 

(conseil de sécurité avec droit de veto pour les 5 membres permanents, secrétaire 

général tributaire des 5 membres permanents) ; 

- L’efficacité de l’ONU qui est fonction des intérêts des grandes puissances ; 

- La mainmise des Etats-Unis sur l’ONU qui l’utilisent à leur guise. 

Le candidat fera une transition autour de l’utilité de l’ONU pour toute l’humanité. 

 

Deuxième partie : L’ONU, une organisation au service de toute l’humanité. 

Le candidat évoquera : 

- Les objectifs de l’ONU qui concernent toute l’humanité (maintien de la paix et de la 

sécurité dans le monde, développement de relations amicales entre les nations, 

harmonisation des efforts des nations vers des fins communes…) 

- La tribune de l’Assemblée Générale qui permet à tous les pays de s’exprimer ; 

- Les actions en faveur de toute l’humanité (actions de maintien de la paix, actions 

humanitaires, actions en faveur du développement…) 

 
Conclusion 

Le candidat conclura que malgré la mainmise des grandes puissances sur l’ONU, elle reste 

une organisation utile à toute l’humanité. Il fera une ouverture autour de la nécessité de sa 

réforme afin de la rendre plus universelle et plus efficace. 
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Deuxième sujet : Commentaire de document 

1. Le candidat donnera une idée générale en rapport avec la détermination des Etats-

Unis à empêcher la propagation du communisme. 

 

2. Le candidat expliquera le passage en indiquant les problèmes que connait le 

système communiste à partir des années 1980. Il soutiendra cette position par les faits 

suivants : 

- Les problèmes au plan économique avec : 

 Le bilan déplorable et décevant ; 

 La pénurie de produits de première nécessité ; 

 L’inflation des prix des produits ; 

 Le chômage 

 L’endettement 

 La vétusté de la technologie industrielle.  

- Les problèmes au plan politique avec : 

 Le régime totalitaire ; 

 Le parti unique ; 

 L’absence d’opposition ; 

 La gérontocratie. 

Il terminera par le fait que ces faits montrent l’incapacité du système communiste à 

assurer le bien-être des populations qui commencent à exprimer leur 

mécontentement. 

 

3. Le candidat explicitera le défi par le fait que l’URSS profite du profil bas des Etats-

Unis au lendemain de la deuxième du Vietnam pour engager une offensive 

idéologique (soutien aux mouvements de libération en Afrique, envahissement de 

l’Afghanistan, violation des accords SALT I avec l’installation de missiles SS 20 en 

Europe de l’Est…).  

Il montrera que face à cette attitude de l’URSS les Etats-Unis réagissent par la mise 

en place de la politique du "Roll back" qui se traduit par : 

- Le soutien aux régimes capitalistes ; 

- Le boycott des jeux olympiques de Moscou ; 

- Le réarmement de l’Europe de l’Ouest avec les missiles Pershing II et la bombe 

à neutron… 

Il terminera par le fait que cette nouvelle course aux armements est très coûteuse à 

l’URSS. 
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GEOGRAPHIE 
Premier sujet : Dissertation 

L’agro-industrie dans le développement économique de la Côte d’Ivoire. 

 

Une introduction, un développement et une conclusion s’imposent. 

 

Introduction 

Le candidat localisera la Côte d’Ivoire en Afrique de l’Ouest. Il explicitera l’agro-

industrie comme une activité de transformation des matières premières agricoles. Il 

indiquera que la Côte d’Ivoire a de réelles potentialités pour le développement de 

cette activité qui participe à son développement économique.  

Il posera le problème en relation avec la contribution de l’agro-industrie dans le 

développement économique de la Côte d’Ivoire. 

Il annoncera un plan autour de : 

Première partie : l’agro-industrie, facteur de développement. 

Deuxième partie : l’agro-industrie, un apport limité. 

 

Développement 

 

Première partie : l’agro-industrie, facteur de développement. 

 

Le candidat soulignera les conditions de développement de l’agro-industrie en Côte 

d’Ivoire en mettant l’accent sur les éléments suivants : 

- Les conditions naturelles : relief plat, climat propice à la pratique de 

l’agriculture, hydrographie dense, la façade maritime. 

- Les conditions humaines : population jeune et nombreuse qui constituent une 

main-d’œuvre abondante et un important marché de consommation. 

- Les conditions politiques et techniques : stabilité politique, option du 

libéralisme, mise en place de structures d’encouragement à l’investissement 

(CEPICI, CCI,…). 

Il montrera la variété de l’agro-industrie avec les huileries, les sucreries, les 

conserveries, les brasseries, les industries textiles.  

Il indiquera l’importance de ces industries par : 

- La première activité industrielle du pays (plus de 70% des unités 

industrielles) ; 

- La création d’emplois (10% de la population active) ; 

- L’apport de devises à l’Etat (26% du PIB) ; 

- La transformation des matières premières agricoles pour une plus-value ; 

- Le dynamisme des autres activités (agriculture, commerce, transport, …) 

 

Le candidat fera une transition en évoquant que malgré cette importance, 

l’apport de l’agro-industrie reste limité. 

Deuxième partie : l’agro-industrie, un apport limité. 
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Le candidat évoquera les problèmes auxquels l’agro-industrie est confrontée : 

- Le fait que c’est une industrie légère ; 

- La mauvaise gestion des entreprises ; 

- La concurrence déloyale liée à la porosité des frontières et à la fraude sur 

certains produits (sucre, pagne,…) ; 

- La faiblesse du marché de capitaux lié à la faiblesse de l’épargne nationale ; 

- La faiblesse du marché de consommation intérieur liée au faible pouvoir 

d’achat des populations ; 

- La faible contribution au PIB ; 

- La localisation de certaines industries loin des zones de production de leurs 

matières premières (UNIWAX, …) 

- La faible capacité de transformation des matières premières (moins de 50% 

pour le cacao et moins de 30% pour le café). 

  

 

Conclusion 

Le candidat conclura que malgré les difficultés l’agro-industrie joue un rôle très 

important dans le développement économique de la Côte d’ivoire. Il fera une 

ouverture en faveur d’une politique rigoureuse et innovante dans le domaine 

industriel de l’émergence. 
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Deuxième sujet : Commentaire de document 

Le candidat répondra directement aux questions 

Question 1 :  

Il donnera la nature suivante : tableau de données statistiques. 

 

Question 2 :  

a) Construction des courbes voir papier millimétré 

  

b) Commentaire des courbes 

Le candidat soulignera que la courbe de la pêche artisanale est au-dessus de la pêche 

moderne. 

 

 Description de la courbe de la production artisanale  

Il notera qu’elle a une allure générale croissante. 

Il précisera que trois tendances se dégagent : 

- De 2009 à 2011 : croissance de la courbe  

- De 2011 à 2012 : décroissance de la courbe 

- De 2012 à  2014 : croissance de la courbe.  
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Description de la courbe de la production industrielle  

Le candidat soulignera que la courbe a une allure générale irrégulière  

Il précisera que quatre tendances se dégagent : 

De 2009 à 2010 : croissance de la courbe 

De 2010 à 2011 : décroissance de la courbe 

De 2011 à 2013 : croissance de la courbe 

De 2013 à 2014 : décroissance de la courbe 

 

 Explication des différentes tendances 

Le candidat donnera des explications autour des éléments suivants : 

- Au niveau de la pêche artisanale.  

De 2009 à 2011 : la croissance est liée à l'absence de cadre légal pour réglementer 

la pêche.  

De 2011 à 2012 : la baisse de la production est le résultat de la protection et la 

préservation des ressources halieutiques dans les cours d'eau et à l’interdiction de 

la pêche dans certaines zones (Dabou) due à la pollution  

De 2012 à  2014 : la reprise de forte production est liée à la régénération des 

ressources halieutiques dans les cours d’eau grâce à la politique de protection et à 

la reprise des activités de pêche. 

- Au niveau de la pêche industrielle  

De 2009 à 2010 : forte production de la pêche industrielle liée à l'accalmie sur la 

scène politique et à l'intensification de l'activité de la pêche industrielle ;  

 

De 2010 à 2011 : baisse de la production industrielle période de trouble post 

électorale et la non fréquentation du port de pêche dû au ralentissement des activités 

de la pêche ; 

  

De 2011 à  2013 : reprise de forte production industrielle retour de la stabilité, 

signature d'accord de pêche avec Plusieurs pays, reprise des activités dans le port 

d’Abidjan ; 

De 2013 à 2014 : chute de la production industrielle suite à l'application des mesures 

visant à réglementer l'activité portuaire, des séries de grèves des dockers ont fait 

baisser la production. En plus les taxes imposées aux armateurs ont contribué à la 

délocalisation de leurs activités vers d'autres pays.  

 

Question 3 :  

Le candidat doit proposer des mesures pertinentes 

- Renforcement du partenariat public privé dans les domaines de l'aquaculture 

et de la pisciculture.  

- Acquisition de reproducteur grâce à la coopération avec le Brésil  
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- Lutter contre le braconnage au niveau de la pêche 

- Réduire le coût du matériel de pêche 

- Former les acteurs de la pêche  

- Financement des projets des jeunes entrepreneurs dans les domaines de la 

pêche  
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